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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

politique à l'égard des personnes âgées
Question écrite n° 60134

Texte de la question

M. René Rouquet attire l'attention de Mme la secrétaire d'État chargée de la famille et de la solidarité sur la
problématique posée par l'accueil des seniors et les conséquences économiques, sociales et culturelles que
pose, dans les politiques de développement local, leur présence de plus en plus active dans la cité. Désormais,
savoir proposer et offrir aux seniors des conditions d'accueil, de services, d'animations et de loisirs à la mesure
de leurs attentes, devient une compétence de première importance pour les acteurs stratégiques que sont les
collectivités locales, lesquelles sont de plus en plus amenées à développer une gestion globale de cette montée
en puissance des seniors et du vieillissement de la population, dans tous les principaux secteurs de
l'organisation municipale, l'action sociale bien sûr, mais également l'urbanisme, le maintien des services publics,
la présence de l'économie solidaire, l'animation culturelle, le développement du tissu associatif, etc. De même,
la question de l'intégration des seniors dans la société, leur rôle grandissant à nos côtés au lendemain de leur
activité professionnelle, nécessite de plus en plus de développer au niveau local des fonctions tournées vers le
tutorat et la transmission de l'expérience, afin de rendre plus attractive la fin de carrière. Ainsi, à l'heure où la
solidarité nationale et son financement doivent rester la priorité des politiques publiques, convient-il sans doute
de favoriser d'autres formes d'aides et de partenariats, pour assurer à tous les âges, et en particulier aux
nouvelles générations de seniors, une qualité de vie optimum et renforcer les relations intergénérationnelles.
Cette évolution passe notamment par l'apparition et le développement de nouveaux métiers d'utilité sociale, pour
lesquels les seniors ont un rôle indéniable à jouer. Il la remercie de bien vouloir lui faire connaître son avis à ce
sujet et les mesures que le Gouvernement préconise en ce sens.
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